

Третие сему же доказательство

Великий государь, будучи еще в малых летах, незадолго до первого своего в чужие края путешествия, прогуливаясь по московским торговым лавкам и в панском ряду заметив проворного одного молодого сидельца, остановился у лавки его, вступил с ним в разговор и из ответов его узнал его разум; а в продолжение разговоров сведав, что он разумеет немецкий, французский и польский языки, спросил: где он учился? Сей ответствовал, что у отца своего. «Кто же отец твой?» — вопрошает паки государь. — «Посольского приказа переводчик». — «А кто хозяин твой?» — «Московский гость Евреинов».

Монарх напоследок повелел ему именем своим сказать хозяину его, чтоб он его сосчитал; и взяв атtestат, придти с отцом своим к нему: ибо-де ты мне надобен.

Из сего-то сидельца вышел славный господин Петр Павлович Шафиров¹⁰.